

梁振英施政报告聚焦经济民生——

2017,港府将主抓这些事

本报记者 任成琦



梁振英在香港立法会发表2017年施政报告。

图片来源:香港中通社

香港特区政府行政长官梁振英于1月18日上午在特区立法会发表2017年施政报告...

的个案持续下跌。针对“上车难”问题,将持续增加房屋和土地供应...

推动香港“再工业化”

梁振英表示,过去4年,香港经济温和增长,通胀持续回落,政府财政稳健...

外界都注意到,这是梁振英任内的最后一份施政报告。他回顾了本届政府的施政成绩...

把握“十三五”机遇

“十三五”的港澳专章,确立香港在国家发展中的功能定位,包括巩固和提升香

港作为国际金融、航运、贸易三大中心地位,也强调深化内地与香港合作...

梁振英指出,国家“十三五”规划纲要明确要加快前海、横琴等粤港澳合作平台建设...

梁振英还以“沪港通”、“深港通”为例印证香港与内地的合作成果...

借“一带一路”走出去

施政报告提到,特区政府会在今年起组织“一带一路”推广团,到伊朗、印度尼西亚、马来西亚、印度等有潜力的国家...

梁振英表示,香港可以利用“一带一路”和两地基金互认安排带来的需求,进一步拓展人民币业务...

港铁学院正与几个国家的铁路运营者初步探讨。机管局成立的“香港国际航空学院”,于上月与法国国立民用航空学院签订协议...

此外,香港可以以亚投行在项目融资、发债、投资、财务管理及外汇管理等方面提供支持...

重申“港独”没有空间

梁振英表示,香港“一国”和“两制”的双重优势和“超级联系人”的作用越来越突出...

梁振英在报告中强调,香港是国家不可分离的部分,香港完全没有独立或以任何形式分离的空间...

施政报告还特别提出,今年是香港回归祖国20周年,特区政府正以“同心创前路,掌握新机遇”为主题筹办一连串大型庆祝活动...

梁振英形容,这一代香港人,“承前启后,任重道远”。5年前他提出“迎难而上”,这4个字不仅代表他的初心,亦是香港人建设这个家的体会...

海协会负责人表示:

“九二共识”是试金石

本报北京1月18日电(记者任成琦)海协会负责人18日表示,开展两岸协商谈判,推动两岸关系和平发展,是我们的一贯主张...

针对台湾海基会董事长田弘茂18日称,期待能和海协会陈德铭会长在旧金山会面,“希望大陆方面慎重考虑这项提议”...

海协会负责人表示,坚持“九二共识”,既是我们的原则,也是我们的最大善意...

看台絮语

作为民进党当局派遣的“特使”,“台独”大佬游锡堃近日飞抵美国,准备参加美国总统就职典礼...

游锡堃抵美后立马掏出了自己的“独门秘籍”。他说,将送特朗普3套邮票作为贺礼,“邮票是国家的名片,代表国家的主权”...

游锡堃的台词堪称“辣眼睛”,但恐怕正是台当局的心声。游锡堃多年来力推“台湾正名制宪”,蔡英文选他出马,“难”说明政府对问题的认识,“上”代表政府的决心和行动...

蔡英文上台之初,观察家即已预言,当台湾经济恶化、内部矛盾升级,蔡“绿营共主”地位不保时,为博取绿营支持,就会去唱“台独”兴奋剂,走上陈水扁的老路...

跟追求口头痛快和戏剧张力的陈水扁不同,这一届民进党当局的特长是玩两面手法。明面上强自谦抑,对外示弱,一再把“善意”、“两岸应该坐下来谈”等挂在嘴上...

迄今为止,台当局并未表现出任何收手的意思。下一步,台当局可能还会如游锡堃所说,在各种可以体现“去中”和“台湾主体性”的法规上动手脚...

最终结果就是台湾海峡迎来真正的“地动山摇”。

游锡堃说出了蔡英文心声

王平

港人爱粤剧

近日,香港一商城举行“执手相传——过年看粤剧”展览,粤剧精美的扮相和演出海报营造出浓浓的过年氛围...

中新社记者 张宇摄



大熊猫“孖宝双雄”初长成:

春节时我俩和澳门民众有约

中央政府赠澳门大熊猫“开开”“心心”的双胞胎幼崽“健健”“康康”已半岁有余,茁壮成长,一家四口预计可在春节期间一起与公众见面。

记者近日独家探访了澳门大熊猫家族。在“健健”“康康”兄弟俩专属的游乐场,记者看到了好动的“健健”与弟弟扭作一团,而弟弟“康康”毫不示弱,找准机会就来个反扑...

“澳门有了本土繁育的大熊猫宝宝,而且一生就是两只,这对我们来说,既是惊喜也是挑战。”澳门特区民政总署石排湾动物园兽医陈海峰说。

据专家介绍,大熊猫如果产下双胞胎幼仔,通常会放弃较弱的一个,以保证较大幼仔的生存给养。所以,饲养员必须想方设法,通过“换崽”的方式进行人工辅助喂养。

双胞胎中的弟弟“康康”出生时仅有53.8克,大约为一个鸡蛋的重量,体重不及哥哥的一半,只比迄今人工繁育成活的最轻大熊猫幼仔重2.8克。

“看到小仔纤细柔弱的身躯在妈妈‘心心’脚边跌跌撞撞时,大家都被这份顽强所感动,不眠不休也要照顾好它。”回忆起看到

大熊猫幼仔呱呱坠地时的情形,澳门大熊猫管护团队动情地说。

“奶爸”“奶妈”在“健健”“康康”每日成长记录中,形容初生的“康康”捧在手心里软绵绵的,活像一团会动的糯米糍,不禁对它关爱有加。

“起初大家都捏了一把汗。”陈海峰坦言,“母乳,尤其是初乳,对大熊猫幼仔免疫系统的建立至关重要,但‘康康’由于嘴巴太小,没有吮吸母乳的能力”...

正在澳门轮值的成都大熊猫繁育研究基地兽医黄文俊说:“成都基地曾养活初生体重51克的幼仔,在超轻体重大熊猫幼方面还是颇有经验的,我们会根据幼仔个体发育情况,通过科学的公式为其量身定制配方奶。”

黄文俊称赞说,“康康”表现出超强的求生欲,吃奶甚至比哥哥还积极,“看着他各项指标一天与哥哥接近,大家花再多工夫都值得。”

刚出生时一对宝宝需要住在育婴箱中,由保育员24小时呵护照料,每一小时量一次体温,每两小时喂食一次。饲养员们还练就了轻巧的指功,帮助大熊猫宝宝排便。

在“奶爸”“奶妈”的精心呵护下,“健健”满月时体重突破了1000千克,弟弟“康康”的体重也增长为出生时的14倍,加紧了追赶哥哥的步伐...

在保育员的辅助下,第一次当妈妈的“心心”也遗传了家族的良好基因,从最初把宝宝抱在怀中的不知所措,到现在能够纯

熟地调整姿势,用肚子和手托住宝宝顺利哺乳,一副“凑仔高手”的样子。

“健健”“康康”慢慢长大,也越发活泼缠人,骑木马、溜滑梯、荡秋千、叠罗汉这些游戏项目已不在话下。保育员们尽量安排母子三个多一些共处时间,以便宝宝们学习“社会技能”...

在现场,调皮的哥哥试图趁妈妈不注意从宿舍“越狱”逃跑,却被饲养员抓了个现行,它便使出抱腿、挠爪、扯衣服等招数拼命抵抗。“奶爸”赵创焜尽管被“健健”的利爪挠得手臂满是红道子,依旧开着玩笑问记者:“你知道为什么大熊猫宝宝喜欢抱大腿吗?……哈哈,可能把腿当成树干了,是時候带它们去练练了。”赵创焜说:“比起它们健康快乐地成长,我这几道伤又算得了什么?”

(据新华社澳门电 记者刘畅 杨懿)



大熊猫“健健”(左)和“康康”在玩耍。新华社记者张金加摄

新华社澳门1月18日电(记者杨懿)澳门特区政府旅游局局长文绮华18日表示,去年全年,澳门接待入境旅客规模近3100万人次,有轻微增长...

文绮华在当天举行的年度记者招待会上总结回顾去年旅游业情况时说,2016年澳门入境旅客达3095万多人次,较上年增长0.8%。其中,国际旅客上升7.9%,而占澳门旅客总量2/3的内地旅客也有0.2%的轻微增长。

国际市场方面,韩国仍稳居国际客源地首位,增幅近20%。东南亚市场也有不俗表现,

去年留宿旅客增幅近一成 澳门旅游吸引力持续提升

其中,泰国旅客增幅超过30%,印尼、菲律宾增长11.7%及3.7%,日本、美国等地客源也分别上升6.5%和4.6%。

初步资料显示,去年全年,留宿澳门的旅客达1570多万,增长9.8%,占访澳旅客总数的50.7%,为近10年来留宿旅客首次超过过夜旅客,显示澳门旅游吸引力持续提升。

文绮华表示,今年旅游局还将完成旅游业发展总体规划的编制,并配合特区政府5年规划中的旅游发展目标以及建设世界旅游休闲中心的步伐,重点推动申报“美食之都”,加强与包括葡语系国家在内的区域旅游单位合作,探索发掘“一程多站”“一带一路”沿线的多元化旅游产品,促进澳门旅游业持续发展。